臺北市立龍山國民中學96學年度第1學期七年級數學科第1次定期評量試題卷
版本：翰林版


考試範圍：1-1 ~ 1-3


考試時間：50分鐘
一、選擇題：每題4分，共40分。
(
) 1. 在數線上與 －1
[image: image42.jpg]


 最接近的整數為何？
（A）－2    （B）－1    （C）0    （D）1
(
) 2. 下列哪一個算式是錯誤的？
（A） （－5）÷ 0 ＝ 0     （B） 3 × 8 ×（－5）＝（－3）× 8 × 5
（C）  0  ÷ 3 ＝ 0  

  （D） 15 ÷（－3）÷（－5）＝（－15）÷ 3 ÷（－5）
(
) 3. 下列哪一個式子的結果最大？
（A） 272 +（－811）  


（B）  117 +（－117）
（C） （－55）+ 103   


（D） （－534）+ 36
(
) 4. 如果水庫的水位每天下降20公分，則4天前的水位比現在高多少公分，可以用下列
哪一個式子來表示？
（A） （－20）× 4    


（B） （－20）÷ 4
（C） （－20）×（－4）   

（D） （－20）÷（－4）
[image: image1.wmf]3
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(
) 5. 已知數線上A、B、C、D四點的相關位置如圖(一)，其中O是原點，請問哪一點所
代表的數之絕對值最大？

（A） A點    （B） B點    （C） C點    （D） D點
(
) 6. 下列四個算式的運算過程，哪一個是正確的？
甲： (－3)+(－5)＝－(3+5)＝8


乙： (－11)－3＝－(11－3)＝－8
丙： (－4)－(－9)＝－4+9＝－13

丁： (－3)+5＝5－3＝2
（A） 甲    （B） 乙    （C） 丙    （D） 丁
(
) 7. 下列哪一個式子的運算可用圖(二)作為圖示：

（A）  3 － 5 － 4



（B） 3 + 5 + 4
（C） （－3）+ 9




（D） －3－(－5) + 4
(
) 8. 已知 甲 ＝ （－20）×（－7）×（－99）
乙 ＝ （－3）× 8 ×（－6）× 33
丙 ＝  125 × 88 × 44 × 25 × 0
則甲、乙、丙三數的大小關係為何？

（A） 甲 ＞ 乙 ＞ 丙 


 （B） 乙 ＞ 丙 ＞ 甲

（C） 丙 ＞ 甲 ＞ 乙    

 （D） 丙 ＞ 乙 ＞ 甲
(
) 9. 有ㄧ隻蝸牛從竿底沿著一根垂直於地面之81公分的竿子往上爬，已知它每天早上上 
升11公分，晚上受露水影響而下滑7公分。若蝸牛只要爬到竿頂便不再往下滑，請問它需多少天便能到達竿頂？
（A） 18  （B） 19  （C） 20  （D） 21
(
) 10. 若a、b為整數，且a + b＜0，a－b＜0，a × b＞0，則0（原點）、a、b三數在數線
上的位置，可能為下列哪一個選項？
（A）






（B）
（C）




  

（D）
二、填充題：每小題4分，共36分。
1. 若｜甲數｜＋ 4 ＝ 8，那麼甲數 ＝ ______ 。
2. 請寫出哪些整數的絕對值小於4？ ______ 。
3. 若｜a｜＝1，｜－b｜＝2，則｜－a｜＋｜b｜＝ ______ 。
4. 阿水和阿金參加高爾夫球比賽，已知第5洞的標準桿為4桿，若阿金在第5洞打了比標準桿多3桿記作「＋3」，則阿水在第5洞打了比標準桿少2桿應記作 ______ 。
5. 計算下列各式： (1) （－436）＋ 650 ＋（－664）＝ ______ 。
(2) ｜－8｜＋｜－7｜＝ ______ 。
(3) （－38）× 11 ＋（－38）× 69 ＋ 38 ×（－20）＝ ______ 。
(4) （－1）×（－1）×（－1）×（－1）×（－1）＝ ______ 。
(5)  11 － 17 ＝ ______ 。
三、計算題：(共24分)

1. 水果店老闆以每公斤70元的價格，買進麻豆文旦80公斤，其中有5公斤壞掉丟棄；再從剩下的文旦選出較好的30公斤，以每公斤120元賣出，其餘的每公斤賣90元，若所有的文旦皆被搶購一空，請問最後老闆可賺多少元？      (5分)
2.（1）請畫一條數線（3分），並在數線上標出A(－5)、B(－3.2)、C(1
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)、D(－2
[image: image3.wmf]2
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) 四個點（每個點1分）。
（2）比較 －5、－3.2、1
[image: image4.wmf]4

3

、－2
[image: image5.wmf]2

1

、0 五個數的大小關係。 （2分）
3. 已知A、B、C為數線上的三個點，其中A點坐標為3，B點坐標為－8，試回答下列問題：
（1）先求
[image: image6.wmf]AB

，若
[image: image7.wmf]BC

是
[image: image8.wmf]AB

的兩倍，求
[image: image9.wmf]BC

＝？（3分）
（2）利用3.（1）的結果求C點的坐標。（2分）
4. 計算（－4）× [ 3 ×（－4）＋2 ] －20 ÷（－4）＝？ 
 (5分)
臺北市立龍山國民中學96學年度第1學期七年級數學科第1次定期評量答案卷
____ 年____ 班____ 號
姓名： ____________
           
任課老師：____________

一、選擇題：每題4分，共40分 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填充題：每小題4分，共36分
	1.
	2.
	3.

	
	
	

	4.
	5.(1)
	5.(2)

	
	
	

	5.(3)
	5.(4)
	5.(5)

	
	
	


三、計算題：（共24分）
	1. (5分)
	2.(1) (7分) (2) (2分)

	3. (1) (3分) (2) (2分)

	4. (5分)

	七年級數學科解答：
一、選擇題：      BACCA   DDBBC
二、填充題：

1.

2.

3.

± 4
3,2,1,0,-1,-2,-3
3
4.

5.(1)
5.(2)
－2
－450
15
5.(3)
5.(4)
5.(5)
－3800
－1

－6

三、計算題
1.  80－5－30= 45(1分)，… 答：賺2050元
2. (1)數線3分：線直否、單位長標示或等間隔否、原點標示、正向箭頭、未無限延伸……扣完為止；其餘一個點1分。
(2) －5＜－3.2＜－2
[image: image10.wmf]2

1

＜0＜1
[image: image11.wmf]4

3

 （2分）
3. (1) 
[image: image12.wmf]AB

＝11（2分），
[image: image13.wmf]BC

＝22（1分）
(2)  14或 －22（各1分）
4. 算出[ 3 ×（－4）＋2 ] ＝－10（1分）；
－20 ÷（－4）＝＋5（1分）。   答：45
	七年級數學科解答：
一、選擇題：      BACCA   DDBBC
二、填充題：

1.

2.

3.

± 4

3,2,1,0,-1,-2,-3

3

4.

5.(1)

5.(2)

－2

－450

15
5.(3)

5.(4)

5.(5)

－3800

－1

－6

三、計算題
1.  80－5－30= 45(1分)，… 答：賺2050元

2. (1)數線3分：線直否、單位長標示或等間隔否、原點標示、正向箭頭、未無限延伸……扣完為止；其餘一個點1分。

(2) －5＜－3.2＜－2
[image: image14.wmf]2

1

＜0＜1
[image: image15.wmf]4

3

 （2分）
3. (1) 
[image: image16.wmf]AB

＝11（2分），
[image: image17.wmf]BC

＝22（1分）
(2)  14或 －22（各1分）
4. 算出[ 3 ×（－4）＋2 ] ＝－10（1分）；

－20 ÷（－4）＝＋5（1分）。   答：45

	七年級數學科解答：
一、選擇題：      BACCA   DDBBC
二、填充題：

1.

2.

3.

± 4

3,2,1,0,-1,-2,-3

3

4.

5.(1)

5.(2)

－2

－450

15
5.(3)

5.(4)

5.(5)

－3800

－1

－6

三、計算題
1.  80－5－30= 45(1分)，… 答：賺2050元

2. (1)數線3分：線直否、單位長標示或等間隔否、原點標示、正向箭頭、未無限延伸……扣完為止；其餘一個點1分。

(2) －5＜－3.2＜－2
[image: image18.wmf]2

1

＜0＜1
[image: image19.wmf]4

3

 （2分）
3. (1) 
[image: image20.wmf]AB

＝11（2分），
[image: image21.wmf]BC

＝22（1分）
(2)  14或 －22（各1分）
4. 算出[ 3 ×（－4）＋2 ] ＝－10（1分）；

－20 ÷（－4）＝＋5（1分）。   答：45
	七年級數學科解答：
一、選擇題：      BACCA   DDBBC
二、填充題：

1.

2.

3.

± 4

3,2,1,0,-1,-2,-3

3

4.

5.(1)

5.(2)

－2

－450

15
5.(3)

5.(4)

5.(5)

－3800

－1

－6

三、計算題
1.  80－5－30= 45(1分)，… 答：賺2050元

2. (1)數線3分：線直否、單位長標示或等間隔否、原點標示、正向箭頭、未無限延伸……扣完為止；其餘一個點1分。

(2) －5＜－3.2＜－2
[image: image22.wmf]2

1

＜0＜1
[image: image23.wmf]4

3

 （2分）
3. (1) 
[image: image24.wmf]AB

＝11（2分），
[image: image25.wmf]BC

＝22（1分）
(2)  14或 －22（各1分）
4. 算出[ 3 ×（－4）＋2 ] ＝－10（1分）；

－20 ÷（－4）＝＋5（1分）。   答：45

	七年級數學科解答：
一、選擇題：      BACCA   DDBBC
二、填充題：

1.

2.

3.

± 4

3,2,1,0,-1,-2,-3

3

4.

5.(1)

5.(2)

－2

－450

15
5.(3)

5.(4)

5.(5)

－3800

－1

－6

三、計算題
1.  80－5－30= 45(1分)，… 答：賺2050元

2. (1)數線3分：線直否、單位長標示或等間隔否、原點標示、正向箭頭、未無限延伸……扣完為止；其餘一個點1分。

(2) －5＜－3.2＜－2
[image: image26.wmf]2

1

＜0＜1
[image: image27.wmf]4

3

 （2分）
3. (1) 
[image: image28.wmf]AB

＝11（2分），
[image: image29.wmf]BC

＝22（1分）
(2)  14或 －22（各1分）
4. 算出[ 3 ×（－4）＋2 ] ＝－10（1分）；

－20 ÷（－4）＝＋5（1分）。   答：45
	七年級數學科解答：
一、選擇題：      BACCA   DDBBC
二、填充題：

1.

2.

3.

± 4

3,2,1,0,-1,-2,-3

3

4.

5.(1)

5.(2)

－2

－450

15
5.(3)

5.(4)

5.(5)

－3800

－1

－6

三、計算題
1.  80－5－30= 45(1分)，… 答：賺2050元

2. (1)數線3分：線直否、單位長標示或等間隔否、原點標示、正向箭頭、未無限延伸……扣完為止；其餘一個點1分。

(2) －5＜－3.2＜－2
[image: image30.wmf]2

1

＜0＜1
[image: image31.wmf]4

3

 （2分）
3. (1) 
[image: image32.wmf]AB

＝11（2分），
[image: image33.wmf]BC

＝22（1分）
(2)  14或 －22（各1分）
4. 算出[ 3 ×（－4）＋2 ] ＝－10（1分）；

－20 ÷（－4）＝＋5（1分）。   答：45

	七年級數學科解答：
一、選擇題：      BACCA   DDBBC
二、填充題：

1.

2.

3.

± 4

3,2,1,0,-1,-2,-3

3

4.

5.(1)

5.(2)

－2

－450

15
5.(3)

5.(4)

5.(5)

－3800

－1

－6

三、計算題
1.  80－5－30= 45(1分)，… 答：賺2050元

2. (1)數線3分：線直否、單位長標示或等間隔否、原點標示、正向箭頭、未無限延伸……扣完為止；其餘一個點1分。

(2) －5＜－3.2＜－2
[image: image34.wmf]2

1

＜0＜1
[image: image35.wmf]4

3

 （2分）
3. (1) 
[image: image36.wmf]AB

＝11（2分），
[image: image37.wmf]BC

＝22（1分）
(2)  14或 －22（各1分）
4. 算出[ 3 ×（－4）＋2 ] ＝－10（1分）；

－20 ÷（－4）＝＋5（1分）。   答：45
	七年級數學科解答：
一、選擇題：      BACCA   DDBBC
二、填充題：

1.

2.

3.

± 4

3,2,1,0,-1,-2,-3

3

4.

5.(1)

5.(2)

－2

－450

15
5.(3)

5.(4)

5.(5)

－3800

－1

－6

三、計算題
1.  80－5－30= 45(1分)，… 答：賺2050元

2. (1)數線3分：線直否、單位長標示或等間隔否、原點標示、正向箭頭、未無限延伸……扣完為止；其餘一個點1分。

(2) －5＜－3.2＜－2
[image: image38.wmf]2

1

＜0＜1
[image: image39.wmf]4

3

 （2分）
3. (1) 
[image: image40.wmf]AB

＝11（2分），
[image: image41.wmf]BC

＝22（1分）
(2)  14或 －22（各1分）
4. 算出[ 3 ×（－4）＋2 ] ＝－10（1分）；

－20 ÷（－4）＝＋5（1分）。   答：45
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